

A n t w o r t

des Ministeriums des Innern und für Sport

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Pia Schellhammer (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)
– Drucksache 17/4695 –

Rechtsextremistische Aktivitäten und Straftaten in Rheinland-Pfalz von 2013 bis 2016

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/4695** – vom 28. November 2017 hat folgenden Wortlaut:

Rechtsextreme, Rechtsterroristinnen und rechte Gruppierungen haben nicht nur eine menschenverachtende Einstellung, sie schrecken auch nicht vor Straftaten zurück. So wurde bekannt, dass im Verlauf des Zuzugs von Geflüchteten in den vergangenen Jahren die Zahl der rechtsextrem motivierten Straftaten deutschlandweit erheblich angestiegen ist. Auch in Rheinland-Pfalz wurde von entsprechend erhöhten Zahlen von Straftaten berichtet.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung zur Entwicklung der Zahlen in den Jahren 2013 bis 2016:

1. Wie viele Straftaten im Bereich der „politisch motivierten Kriminalität (PMK)-rechts“ sind der Landesregierung in den Jahren 2013 bis 2016 bekannt geworden (gegliedert nach Deliktsbereichen, nach Jahr und mit der Bitte um genaue Auflistung der Gewalttaten nach Tatzeitpunkt, Tatort, Anzahl der Tatverdächtigen)?
2. Wie viele der genannten Straftaten wurden als fremdenfeindlich, antisemitisch oder rechtsextremistisch eingestuft (bitte nach Jahren aufgliedern)?
3. Wie beurteilt die Landesregierung die Entwicklung der Zahl der Straftaten in den abgefragten Jahren?
4. Welche rechtsextremen Aktivitäten (Musikveranstaltungen, Versammlungen, Aufzüge, Kundgebungen etc.) sind der Polizei in den abgefragten Jahren bekannt geworden (gegliedert nach Jahren)?
5. Wie bewertet die Landesregierung allgemein das Gefährdungspotenzial rechter Ideologien für unsere Gesellschaft?

Das **Ministerium des Innern und für Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 18. Dezember 2017 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Die Anzahl der Straftaten, die dem Phänomenbereich der PMK-rechts in Rheinland-Pfalz für die Jahre 2013 bis 2016 zuzurechnen sind, deren Aufgliederung nach Deliktsbereichen sowie den weiteren Kriterien im Sinne der Fragestellung ergeben sich aus der nachstehenden Tabelle sowie den ergänzend beigefügten Anlagen 1 a bis 1 d.

	2013		2014		2015		2016	
	Gesamt PMK-rechts	davon extremistisch	Gesamt PMK-rechts	davon extremistisch	Gesamt PMK-rechts	davon extremistisch	Gesamt PMK-rechts	davon extremistisch
Straftaten gesamt	525	520	521	517	701	697	693	683
Gewaltdelikte gesamt	36	36	33	32	47	45	51	50
Tötungsdelikte								
Brand-/Sprengstoff- anschläge					6	6	3	3
Körperverletzungen	30	30	29	28	35	33	43	42
Landfriedensbrüche			1	1	2	2		
Andere Gewaltdelikte (Raub etc.)	6	6	3	3	4	4	5	5
Sachbeschädigungen	17	15	12	11	23	22	23	21
Bedrohungen/ Nötigungen	2	2	4	3	13	13	15	15
Störung der Totenruhe	3	3	1	1				
Volksverhetzungen	54	52	50	49	139	139	128	128
Propagandadelikte	357	357	359	359	395	395	387	385
andere Straftaten	56	55	62	62	84	83	89	84

Zu Frage 2:

Von den im Berichtszeitraum insgesamt 2440 polizeilich registrierten Delikten der PMK-rechts wurden 2417 Straftaten als „extremistisch“ eingestuft (siehe Tabelle auf Seite 2). Die jährliche Verteilung der Delikte auf die Bereiche „fremdenfeindlich“ und „antisemitisch“ ist der als Anlage 2 beigegebenen Tabelle zu entnehmen.

Zu Frage 3:

Der Schwerpunkt der Straftaten im Bereich der PMK-rechts liegt seit vielen Jahren bei den sogenannten Propagandadelikten (wie etwa Schmierereien oder das Rufen rechter Parolen). Dies gilt auch für den Zeitraum 2013 bis 2016 mit einem durchschnittlichen Anteil von ca. 62 Prozent aller in diesem Phänomenbereich registrierten Straftaten. Ein geografischer Schwerpunkt rechter Straftaten ist in Rheinland-Pfalz nicht erkennbar. Wie in den Vorjahren ist das Fallzahlenaufkommen in den Zuständigkeitsbereichen der Polizeipräsidien Koblenz sowie Rheinland-Pfalz am höchsten.

2012 war im Vergleich zum Vorjahr ein deutlicher Rückgang der Fallzahlen festzustellen, der sich auch im Jahr 2013 fortsetzte. Die damals in die Wege geleiteten und nach wie vor fortgesetzten Bekämpfungsmaßnahmen, wie z. B. die „Gesamtkonzeption zur Bekämpfung der politisch motivierten Gewaltkriminalität – rechts – /des gewaltbereiten Rechtsextremismus“, die optimierte Zusammenarbeit aller Sicherheitsbehörden im Gemeinsamen Extremismus- und Terrorismusabwehrzentrum – Rechts (GETZ-R) sowie die Ermittlungserfolge gegen rechte Organisationen zeigten Wirkung und trugen zur weiteren Verunsicherung der rechten Szene bei.

Gleichwohl war 2013 im Vergleich zum Gesamtaufkommen der Straftaten im Bereich PMK-rechts eine Steigerung der Gewaltdelikte von 3,6 Prozent (2012) auf 6,9 Prozent zu verzeichnen. Den rechten Gewaltdelikten, die schwerpunktmäßig aus fremdenfeindlichen/rassistischen Körperverletzungen (KV) bestehen, gehen oft verbale Auseinandersetzungen, Beleidigungen oder nachbarschaftliche Streitigkeiten voraus, wobei häufig auch Alkohol eine bedeutende Rolle spielt (ca. 50 Prozent dieser KV-Delikte wurden unter Alkoholeinfluss begangen).

Auch im Jahr 2014 hielt in Rheinland-Pfalz der Fallzahlenrückgang im Bereich der PMK-rechts an. Offensichtlich trugen die bundesweiten Vereinsverbots- und Ermittlungsverfahren gegen die rechte Szene sowie die effektive Zusammenarbeit der Sicherheitsbehörden dazu bei, dass die rechte Szene weiterhin in die Defensive geriet. Auch bei den Gewaltdelikten war ein leichter Rückgang von 6,9 Prozent (2013) auf 6,3 Prozent zu verzeichnen.

Im Jahr 2015 kam es mit 701 rechtsmotivierten Straftaten zu einem deutlichen Anstieg. Mit ursächlich hierfür waren in erster Linie die registrierten Delikte im Zusammenhang mit der Asyl-/Flüchtlingsthematik und der hieraus resultierenden rechten Hetze im Internet, insbesondere im zweiten Halbjahr 2015. Auch bei den Gewaltdelikten war ein leichter Anstieg von 6,3 Prozent (2014) auf 6,7 Prozent zu verzeichnen. Bei den meisten rechtsmotivierten Gewaltstraftaten richtete sich die Aggression gegen ausländische Mitbürgerinnen und Mitbürger, Polizeibeamtinnen und -beamte sowie gegen Personen des linken Spektrums.

Im Jahr 2016 wurde mit 693 Delikten das Niveau des Vorjahres fast noch einmal erreicht. Diese Entwicklung war in erster Linie auf die fortdauernde Präsenz der Flüchtlingsthematik zurückzuführen. Bei den Gewaltdelikten war erneut ein leichter Anstieg von 6,7 Prozent (2015) auf 7,4 Prozent zu verzeichnen. Die Gefahr von rechtsmotivierten, insbesondere fremdenfeindlichen (Gewalt-) Straftaten besteht weiterhin fort.

Zu Frage 4:

Die Beantwortung dieser Frage ergibt sich aus der Anlage 3. Dabei handelt es sich um die in den Jahren 2013 bis 2016 festgestellten rechtsmotivierten Aktivitäten.

Zu Frage 5:

Die dem Rechtsextremismus zu Grunde liegende Weltanschauung ist in all ihren Ausprägungen zutiefst menschenverachtend, antisemitisch, fremden- und demokratiefeindlich. Sie steht somit im deutlichen Widerspruch zu unseren Verfassungswerten und den zivilisatorischen Errungenschaften. Die Landesregierung sieht im Rechtsextremismus daher - auch angesichts der einschlägigen Erfahrungen aus der jüngeren deutschen Geschichte mit der nationalsozialistischen Schreckensherrschaft - ein ernstzunehmendes Gefahrenpotenzial für unsere Verfassungsordnung, die Innere Sicherheit und nicht zuletzt für den gesellschaftlichen Frieden und Zusammenhalt. Die Landesregierung wird der nachhaltigen Bekämpfung des Rechtsextremismus daher auch künftig größte Aufmerksamkeit widmen.

Roger Lewentz
Staatsminister

Anlage 1a - Gewaltdelikte 2013

Tatzeit-Datum	Tatort / Feststellungsort	Verletzte Rechtsnorm	Tatverdächtige
06.01.2013	WORMS	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
13.01.2013	LUDWIGSHAFEN	STGB § 113 Widerstand	3
15.01.2013	KAISERSLAUTERN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
25.01.2013	LANDAU	STGB § 113 Widerstand	1
27.01.2013	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	0
05.02.2013	WITTLICH	STGB § 223 Körperverletzung	1
14.02.2013	WESTERBURG	STGB § 223 Körperverletzung	1
25.02.2013	FLÖRSHEIM-DALSHEIM	STGB § 223 Körperverletzung	0
15.03.2013	LANDAU	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
20.04.2013	LONGUICH	STGB § 223 Körperverletzung	1
21.04.2013	GRÜNSTADT	STGB § 223 Körperverletzung	2
04.05.2013	KOBLENZ	STGB § 224 gef. Körperverletzung	2
06.05.2013	LANDAU	STGB § 223 Körperverletzung	1
09.05.2013	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
27.05.2013	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
14.06.2013	ALZEY	STGB § 223 Körperverletzung	1
09.08.2013	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	1
10.08.2013	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
23.08.2013	TRIER	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
30.08.2013	ENKENBACH-ALSENBORN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
31.08.2013	MÜLHEIM-KÄRLICH	STGB § 223 Körperverletzung	1
31.08.2013	KAISERSLAUTERN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
08.09.2013	WORMS	STGB § 224 gef. Körperverletzung	2
14.09.2013	TRIER	STGB § 113 Widerstand	1
14.09.2013	TRIER	STGB § 113 Widerstand	1
14.09.2013	TRIER	STGB § 113 Widerstand	1
14.09.2013	TRIER	STGB § 113 Widerstand	1
27.09.2013	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
30.09.2013	WITTLICH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
24.10.2013	ZWEIBRÜCKEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
01.11.2013	KOBLENZ	STGB § 223 Körperverletzung	1
16.11.2013	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
13.11.2013	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
27.11.2013	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
03.12.2013	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
13.12.2013	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1

Anlage 1b - Gewaltdelikte 2014

Tatzeit-Datum	Tatort / Feststellungsort	Verletzte Rechtsnorm Feld	Tatverdächtige
26.01.2014	NEUWIED	STGB § 113 Widerstand	1
27.01.2014	BAD KREUZNACH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
01.02.2014	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
07.02.2014	MONTABAUR	STGB § 223 Körperverletzung	1
08.03.2014	NEUWIED	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
15.03.2014	KOBLENZ	STGB § 223 Körperverletzung	1
12.04.2014	FRANKENTHAL	STGB § 125 Landfriedensbruch	18
19.04.2014	KANDEL	STGB § 224 gef. Körperverletzung	4
11.05.2014	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	2
14.05.2014	LUDWIGSHAFEN	STGB § 113 Widerstand	1
31.05.2014	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	1
08.06.2014	MEUDT	STGB § 223 Körperverletzung	1
30.06.2014	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
01.07.2014	ZWEIBRÜCKEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
06.07.2014	PFEFFELBACH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
25.07.2014	WORMS	STGB § 113 Widerstand	1
26.07.2014	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
03.08.2014	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
13.08.2014	THALFANG	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
15.08.2014	KUSEL	STGB § 223 Körperverletzung	0
17.08.2014	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
20.08.2014	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	3
31.08.2014	BAD DÜRKHEIM	STGB § 223 Körperverletzung	1
01.10.2014	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
07.10.2014	MAINZ	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
11.10.2014	FRANKENTHAL	STGB § 223 Körperverletzung	0
12.10.2014	FRANKENTHAL	STGB § 223 Körperverletzung	3
05.11.2014	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
01.11.2014	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	0
06.11.2014	LANDSTUHL	STGB § 223 Körperverletzung	1
02.11.2014	LANDAU	STGB § 224 gef. Körperverletzung	2
27.11.2014	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
14.12.2014	KAISERSLAUTERN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0

Anlage 1c - Gewaltdelikte 2015

Tatzeit-Datum	Tatort / Feststellungsort	Verletzte Rechtsnorm Feld	Tatverdächtige
24.01.2015	GERMERSHEIM	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
27.01.2015	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
01.02.2015	BAD NEUENAH- AHRWEILER	STGB § 113 Widerstand	1
08.02.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 113 Widerstand	1
08.02.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
08.02.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
08.02.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
14.02.2015	KAISERSLAUTERN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
16.02.2015	RAMSTEIN-MIESENBACH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
14.03.2015	KAISERSLAUTERN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
07.04.2015	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	1
18.04.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	2
21.04.2015	FRANKENTHAL	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
01.05.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
02.05.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	0
06.05.2015	LIMBURGERHOF	STGB § 306 Brandstiftung	2
30.05.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
31.05.2015	TRIER	STGB § 224 gef. Körperverletzung	3
03.06.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
12.06.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	0
12.06.2015	ALSENZ	STGB § 223 Körperverletzung	1
19.07.2015	WITTLICH	STGB § 223 Körperverletzung	1
08.08.2015	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	1
11.08.2015	LANDAU	STGB § 223 Körperverletzung	0
13.08.2015	NIEDERSTEDEM	STGB § 306 Brandstiftung	0
20.08.2015	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	1
27.08.2015	BAD KREUZNACH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
28.08.2015	MORBACH	STGB § 253 Erpressung	0
02.09.2015	KAISERSLAUTERN	STGB § 113 Widerstand	1
07.09.2015	KAISERSLAUTERN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	2
09.09.2015	WALDWEILER	STGB § 223 Körperverletzung	1
30.09.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
09.10.2015	NEUWIED	STGB § 223 Körperverletzung	1
13.10.2015	FRANKENTHAL	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
17.10.2015	TRABEN-TRARBACH	STGB § 306 Brandstiftung	0

Anlage 1c - Gewaltdelikte 2015

19.10.2015	LANDSCHEID	STGB § 306 Brandstiftung	7
19.10.2015	KIRN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
22.10.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 306 Brandstiftung	1
22.10.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 125 Landfriedensbruch	11
24.10.2015	GERMERSHEIM	STGB § 223 Körperverletzung	1
24.10.2015	LUDWIGSHAFEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	12
07.11.2015	HÄBLOCH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
14.11.2015	KOBLENZ	STGB § 223 Körperverletzung	1
22.11.2015	TRABEN-TRARBACH	STGB § 125 Landfriedensbruch	7
04.12.2015	HERXHEIM	STGB § 306 Brandstiftung	2
27.12.2015	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	0
31.12.2015	PIRMASENS	STGB § 223 Körperverletzung	2

Anlage 1d - Gewaltdelikte 2016

Tatzeit-Datum	Tatort / Feststellungsort	Verletzte Rechtsnorm Feld	Tatverdächtige
05.01.2016	KOBLENZ	STGB § 224 gef. Körperverletzung	2
16.01.2016	TRIER	STGB § 224 gef. Körperverletzung	6
17.01.2016	KAISERSLAUTERN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
19.01.2016	HABLOCH	STGB § 113 Widerstand	1
21.01.2016	FRANKENTHAL	STGB § 223 Körperverletzung	0
26.01.2016	WITTLICH	STGB § 223 Körperverletzung	0
12.02.2016	TRIER	STGB § 224 gef. Körperverletzung	4
18.02.2016	LANDAU	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
19.02.2016	WITTLICH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
20.02.2016	SPEYER	STGB § 223 Körperverletzung	2
21.02.2016	BÖHL-IGGELHEIM	STGB § 223 Körperverletzung	2
26.02.2016	OBERBETTINGEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
27.02.2016	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
29.02.2016	WALDBREITBACH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
09.03.2016	LANDAU	STGB § 223 Körperverletzung	1
11.03.2016	ALTRIP	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
19.03.2016	PIRMASENS	STGB § 223 Körperverletzung	1
21.03.2016	TRIER	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
23.03.2016	NEUWIED	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
26.03.2016	ALPENROD	STGB § 223 Körperverletzung	1
26.03.2016	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
28.03.2016	BIRKENFELD	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
23.04.2016	OFFENBACH AN DER QUEICH	STGB § 315b gef. Eingriff i. d. Straßenverkehr	1
23.04.2016	TRIER	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
24.04.2016	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
01.05.2016	KONZ	STGB § 306 Brandstiftung	2
05.05.2016	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	1
13.05.2016	WEIßENTHURM	STGB § 306 Brandstiftung	0
14.05.2016	SPEYER	STGB § 223 Körperverletzung	1
17.05.2016	WITTLICH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
19.05.2016	MAYEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
22.05.2016	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	1
01.07.2016	WIED	STGB § 223 Körperverletzung	1
01.07.2016	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
09.07.2016	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	2
09.07.2016	BINGEN	STGB § 223 Körperverletzung	1

Anlage 1d - Gewaltdelikte 2016

15.07.2016	KAISERSLAUTERN	STGB § 113 Widerstand	1
16.07.2016	BINGEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
18.07.2016	SANKT JOHANN	STGB § 306 Brandstiftung	0
13.08.2016	DAUN	STGB § 223 Körperverletzung	1
23.08.2016	PIRMASENS	STGB § 223 Körperverletzung	1
24.08.2016	WITTLICH	STGB § 224 gef. Körperverletzung	1
10.09.2016	KAISERSLAUTERN	STGB § 223 Körperverletzung	1
14.09.2016	EMMELSHAUSEN	STGB § 224 gef. Körperverletzung	2
18.09.2016	ALZEY	STGB § 224 gef. Körperverletzung	0
02.10.2016	NEUSTADT AN DER WEINSTRASSE	STGB § 249 Raub	2
05.10.2016	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	0
10.10.2016	TRIER	STGB § 113 Widerstand	1
01.10.2016	LUDWIGSHAFEN	STGB § 223 Körperverletzung	1
04.11.2016	TRIER	STGB § 223 Körperverletzung	1
22.12.2016	LANDAU	STGB § 223 Körperverletzung	0

Anlage 2

Politisch motivierte Kriminalität – Rheinland-Pfalz

Phänomenbereich: Rechts

Themenfeld Hasskriminalität
 Unterthemen Fremdenfeindlich/Rassismus und Antisemitisch

	2013		2014		2015		2016	
	fremdenfeindlich	antisemitisch	fremdenfeindlich	antisemitisch	fremdenfeindlich	antisemitisch	fremdenfeindlich	antisemitisch
Tötungsdelikte								
Brand-/Sprengstoffanschläge								
Körperverletzungen	22	1	19	1	24		21	1
Landfriedensbrüche								
Andere Gewaltdelikte (Raub etc.)	1		1				2	
Gewaltdelikte gesamt	23	1	20	1	24		23	1
Sachbeschädigungen	4	1	3	3	2		4	2
Bedrohungen/Nötigungen	2		2		6		8	
Störung der Totenruhe		3						
Volkshetze	22	23	23	18	66		45	17
Propagandadelikte	18	9	18	5	21		17	5
andere Straftaten	31	1	42	2	41		40	1
Straftaten gesamt	100	38	108	29	160		137	26

Anmerkung: Aus statistischen Gründen sind auch die Fallzahlen des Unterthemas „Rassismus“ enthalten.

Anlage 3 zu Frage 4

„Welche rechtsextremen Aktivitäten (Musikveranstaltungen, Versammlungen, Aufzüge, Kundgebungen, etc) sind der Polizei in den abgefragten Jahren bekannt geworden (gegliedert nach Jahren)?“

Die Darstellung beinhaltet rechtsmotivierte Aktivitäten im Berichtszeitraum:

2013:**Januar**

- 06.01. - „Spontankundgebung“ der NPD- Trier anlässlich des Neujahrsempfangs der SPD
- 24.01.- Kundgebung der NPD Trier unter dem Motto "90 Jahre Ausweisung von A. von Bruchhausen - Gegen Fremdherrschaft und nationale Selbstverleugnung!" in Trier
- 27.01.- Mahnwache des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken unter dem Thema "Zweibrücken 14.03.1945"

Februar

- 09.02. - Mahnwache des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken anl. der Bombardierung Zweibrückens im März 1945
- 13.02.- Politischer Aschermittwoch im NPD- Büro in Pirmasens
- 15.02. - Mahnwachen der NPD Trier an verschiedenen Standorten

März

- 02.03.- Kundgebungstour „Fahrt der Erinnerung“ anl. Bombardierung im 2. Weltkrieg in Pirmasens und Zweibrücken des nationalen Widerstandes Zweibrücken und der NPD
- 08.03.- NPD- Mahnwachen in Trier unter dem Motto "...gegen die Duldung der Immobilienblase durch OB Jensen"
- 14.03.- Fackelmarsch des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken anl. Bombardierung der Stadt
- 15.03.- Gedenkveranstaltung der NPD in Landau anl. Der Bombardierung der Stadt
- 15.03.- Kundgebung der NPD zum Gedenken an die Bombardierung von Pirmasens 1945
- 16.03.- NPD- Mahnwache unter dem Motto: „Raus aus dem Euro“ in Eisenberg
- 23.03.- Infostand der Partei „Die Republikaner“ in Mayen
- 23.03.- Kundgebung der JN Rheinland & Pfalz anlässlich der Kampagne „Jugend ist Zukunft“ in Speyer

- 23.03.- Mahnwachen des Nationalen Widerstandes Zweibrücken unter dem Motto: „Gegen Gewalt in der Gesellschaft/ Im Gedenken an die Ermordung von Daniel Siefert“ in Zweibrücken und anschließend als Folge-Veranstaltung in Kaiserslautern
- 25.03.- Mahnwache der NPD Westpfalz unter dem Motto: "Deutsche wehrt Euch! Gewalttätige und kriminelle Ausländer raus!" in Pirmasens
- 30.03.- „Ostra-Frühstück im NPD- Büro in Pirmasens

April

- 03.04.- Gedenk-Veranstaltung für verstorbenen NPD-Aktivisten [REDACTED] im NPD-Büro Pirmasens
- 07.04.- Mahnwache der NPD in Pirmasens
- 13.04.- Kundgebung der NPD unter dem Motto: "Tag und Nacht für Deutschland- Für ein nationales und soziales Trier!" in Trier
- 24.04.- Mahnwache der JN unter dem Motto: "Die Gedanken sind frei! Solidarität mit den politischen Häftlingen!" am LG Koblenz
- 27.04.- Seminar der NPD: "Ausgeruht den Feind erwarten- Die Bedeutung von Strategemen in Krieg und Politik" in Pirmasens

Mai

- 03.05.- Schulungs-Veranstaltung der NPD im Raum Kaisersesch
- 04.05.- Antikapitalismuskongress des NPD-Kreisverbandes Trier im Rahmen des sogenannten „Moselforums“ unter dem Motto „Krisenkapitalismus abwickeln“ im Raum Trier
- 08.05.- Versammlung am Mahnmal, Motto: "Maiandacht am Mahnmal" in Bretzenheim
- 18.05.- Wanderung der NPD Westpfalz durch den Pfälzer Wald bis ans angrenzende Elsass

Juni

- 01.06.- Landesdelegiertentag der NPD in Eiselthum
- 08.06.- Mahnwache der NPD Trier, Motto: “ „Gegen Spekulation und Asylbetrug- für ein nationales und soziales Trier! Soziale Gerechtigkeit wird durch unbeschränkte Kapitalflüsse und globale Niederlassungsfreiheit unmöglich.“
- 22.06.- Sommwendfeier der NPD Westpfalz in der Gemarkung Walshausen

Juli

- 20.07.- Landesparteitag der NPD in Trippstadt
- 29.07.- Mahnwache der NPD Trier anl. Dem 100. Geburtstag von Erich Priebke

August

- 18.08.- Sommerfest der NPD Westpfalz in Herschberg

September

- 02.09.- 1. Regio-Treffen des NPD- Landesvorstandes in Worms
- 13.09.- Kundgebung zum Thema: "Gestern Dresden - heute Syrien! Nein zum US-Bomben-Terror!" im Ramstein und anschließend 2. Regio-Treffen des NPD-Landesvorstandes in Landstuhl
- 14.09.- Kampfsport-Turnier „Fight Night“ in Vettelschoß
- 21.09.- Kundgebung der Kameradschaft „Pfalzsturm“ unter dem Motto: „Gegen das Vergessen! 28.09.1944 Bombardierung von Kaiserslautern!“ in Kaiserslautern
- 28.09.- Trauermarsch der Kameradschaft „Pfalzsturm“ unter dem Motto: „Gegen das Vergessen! 28.09.1944 Bombardierung von Kaiserslautern!“ in Kaiserslautern

Oktober

- 02.10.- Oktoberfest des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Walshausen
- 04.10.- Kundgebung der rechten Szene unter dem Motto "Überfremdung stoppen - Kein Asylantenheim in Schifferstadt" in Schifferstadt
- 14.10.- Mahnwache der NPD Westpfalz anl. des Todes von Erich Priebke in Zweibrücken
- 26.10.- Kundgebung der NPD Westpfalz unter dem Motto: „Asylantenheim? Nein Danke!“ in Rodalben und Zweibrücken

November

- 02.11.- Demonstration der NPD Kreisverband Westpfalz unter dem Motto "Solidarität kennt keine Grenzen - Für ein Europa der Vaterländer" in Zweibrücken
- 09.11.- Moselforum II des NPD Kreisverbandes Trier und anschließende Kundgebung unter dem Motto: "Wir sind das Volk!" in Trier
- 13.11.- Versammlung der rechten Szene um Klaus Armstroff vor einer Asylunterkunft unter dem Motto: "Überfremdung stoppen - Kein Asylantenheim in Ludwigshafen"
- 16.11.- Gedenkmarsch der Kameradschaft „Pfalzsturm“ zum Gedenken aller gefallenen Soldaten des 1. und 2. Weltkrieges in Kaiserslautern
- 17.11.- Versammlung und Aufzug der rechten Szene um Klaus Armstroff anlässlich des Volkstrauertages in Ludwigshafen- Rheingönheim
- 23.11.- Aufzug der rechten Szene zum Thema „Gedenken an die Opfer des Rheinwiesenlagers“ in Remagen
- 24.11.- Aufzug und Kundgebung unter dem Motto: " Totengedenken am Mahnmal- Feld des Jammers“ in Bretzenheim
- 30.11.- Rednerveranstaltung mit anschließendem Balladenabend der NPD Westpfalz in Pirmasens

Dezember

- 08.12.- Weihnachtsfeier der NPD in Ludwigshafen
- 18.12.- „Grillfeier für sozial Schwache“ der Kameradschaftsszene / des Aktionsbüros Rhein-Neckar in Ludwigshafen
- 19.12.- Mahnwache vor dem Landgericht Koblenz unter dem Motto „Justizskandal in Koblenz - lasst unsere Väter, Männer und Söhne frei“ i.Z.m. dem Prozess gegen den AB Mittelrhein
- 19.12.- Kundgebung der Partei „Der Dritte Weg“ in Limburgerhof unter dem Motto "Überfremdung stoppen - Kein Asylantenheim in Limburgerhof"
- 21.12.- Wintersonnwendfeier der NPD auf einem Grundstück zwischen Bottenbach und Kleinsteinhausen
- 28.12.- Gründungsveranstaltung des Landesverbandes „Die Rechte“ am 28.12.2013 in Bingen

2014:**Januar**

- 03.01.2014- Demonstration vor Asylunterkunft unter dem Motto: "Überfremdung stoppen – Kein Asylantenheim in der Bayreuther Straße" – in Ludwigshafen
- 05.01.2014- Neujahrsempfang der NPD Westpfalz in der Gaststätte „Bauer Schmidt“ in Weilerbach.
- 22.01.2014- Wahlkampfkundgebung der NPD Westpfalz unter dem Motto: "Volksherrschaft statt Linksfaschismus! NPD in den Stadtrat von Kaiserslautern!" in Kaiserslautern
- 25.01.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften der NPD Westpfalz in Kaiserslautern in der Innenstadt.

Februar

- 01.02.2014- NPD-Aufzug in Trier mit Abschlusskundgebung vor der AfA mit dem Motto: "Nein zum Asylbetrug-Deutsche Steuergelder für deutsche Aufgaben!"
- 12.02.2014- Gedenkveranstaltung der Partei „Die Republikaner“ für die Opfer des Sturmes auf das damalige Bezirksamt in Pirmasens
- 13.02.2014- Unterschriftensammlung für die Stadtratswahlen für die NPD in Kaiserslautern
- 15.02.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Kaiserslautern
- 19.02.2014- Unterschriftensammlung für die NPD in Kaiserslautern

- 22.02.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Kaiserslautern

März

- 01.03.2014- Kundgebungstour "Fahrt der Erinnerung - Gegen das Vergessen! Die Bombardierungen von Zweibrücken, Homburg, Pirmasens und Kaiserslautern" im Raum Westpfalz
- 06.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Pirmasens
- 07.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Pirmasens
- 10.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Pirmasens
- 14.03.2014- Trauermarsches des Nationalen Widerstandes Zweibrücken anlässlich der Bombardierung der Stadt
- 15.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Kaiserslautern
- 16.03.2014- „Heldengedenkveranstaltung“ der Partei „Der Dritte Weg“ in Sohren und Siershahn
- 17.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Pirmasens
- 20.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Ludwigshafen
- 21.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Worms
- 22.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Zweibrücken
- 24.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Worms
- 24.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Pirmasens
- 25.03.2014- Mahnwache unter dem Motto „Schule der Nation statt blanker Hohn- Keine Steuergelder für linke Kulturpropaganda“ der NPD in Trier
- 25.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Worms
- 26.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Worms
- 27.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Worms
- 27.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Ludwigshafen
- 30.03.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Worms

April

- 01.04.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Ludwigshafen
- 04.04.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Worms
- 04.04.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Ludwigshafen
- 07.04.2014- Infostand zur Sammlung von Unterstützungsunterschriften für die Kandidatenliste der NPD in Pirmasens
- 12.04.2014- Kundgebungstour „Deutschland wählt rechts- die Pfalz wählt NPD!“ der NPD in Eisenberg-Worms-Mannheim-Ludwigshafen
- 15.04.2014- Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 19.04.2014- Ostarafest der NPD Westpfalz in Pirmasens
- 22.04.2014- Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 26.04.2014- Infostand von „Pro Mainz“ in Mainz
- 26.04.2014- Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 26.04.2014- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Bad Dürkheim
- 26.04.2014- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Bad Dürkheim
- 26.04.2014- Infostand der Bürgerbewegung „Pro Mainz“ in Mainz

Mai

- 01.05.2014- Demonstration „Europa wählt rechts- die Pfalz wählt NPD“ der NPD in Kaiserslautern
- 03.05.2014- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Grünstadt
- 03.05.2014- Infostand von „Pro Mainz“ in Mainz
- 06.05.2014- Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 10.05.2014- Infostand NPD in Ludwigshafen
- 10.05.2014- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Haßloch
- 11.05.2014- rechte Kundgebung unter dem Motto "Maiandacht zum Gedenken an die Befreiten in den Rheinwiesenlagern" in Bretzenheim
- 13.05.2014- Infostand der NPD Vorderpfalz in Ludwigshafen
- 17.05.2014- Infostand der NPD Vorderpfalz in Ludwigshafen
- 17.05.2014- Infostand der NPD Westpfalz in Pirmasens
- 17.05.2014- diverse Mahnwachen der NPD in Trier
- 22.05.2014- Infostand der NPD Vorderpfalz in Ludwigshafen
- 22.05.2014- Kundgebung der NPD Westpfalz in Kaiserslautern
- 23.05.2014- Lautsprecherfahrt der Partei „Der Dritte Weg“ in Bad Dürkheim
- 24.05.2014- Infostand der NPD Westpfalz in Pirmasens
- 24.05.2014- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Bad Dürkheim

- 24.05.2014- Kundgebung NPD in Trier

Juni

- 21.06.2014- Sommersonnwendfeier der NPD in Pirmasens
- 30.06.2014- Gerichtsverhandlung mit dem NPD-Mitglied ██████████ in Worms

Juli

- 05.07.2014- rechtes Sommerfest mit Livemusik in Ilbesheim
- 12.07.2014- Grillfest „Grillen für Deutschland“ der NPD im Raum Westpfalz

August

- 09.08.2014- Rednerveranstaltung des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 09.08.2014- Mahnwache der NPD unter dem Motto „Jahrestag der Bombardierung“ in Pirmasens

September

- 03.09.2014- Mahnwache der NPD in Trier
- 09.09.2014- Gegenveranstaltung der NPD aufgrund einer Mahnwache „Gegen Rechtsextremismus“ in Worms
- 20.09.2014- Mahnwache des Nationalen Widerstandes Zweibrücken zum Thema „Gegen linke Gewalt“ in Zweibrücken
- 27.09.2014- zwei Spontandemonstrationen des Nationalen Widerstands Zweibrücken in Kaiserslautern und Zweibrücken

Oktober

- 03.10.2014- Landesparteitag der NPD in Weilerbach
- 08.10.2014- Plakataktion der NPD in Donsieders
- 30.10.2014- Kundgebung der Partei „Der Dritte Weg“ in Limburgerhof

November

- 07.11.2014- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Limburgerhof
- 09.11.2014- Kundgebung der NPD in Trier
- 16.11.2014- Kundgebung der rechten Szene zum Thema: " Totengedenken / Kranzniederlegung“ in Bretzenheim"
- 16.11.2014- Kundgebung der Partei „Der Dritte Weg“ in Ludwigshafen
- 16.11.2014- Kundgebung des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 22.11.2014- Aufzug der rechten Szene zum Thema „Gedenken an die Opfer des Rheinwiesenlagers“ in Remagen

- 23.11.2014- Aufzug und Kundgebung unter dem Motto: " Totengedenken am Mahnmal- Feld des Jammers“ in Bretzenheim

Dezember

- 06.12.2014- Infostände der NPD in Pirmasens und Kaiserslautern
- 13.12.2014- Infostand der NPD in Trier
- 16.12.2014- Kundgebung der NPD in Worms
- 18.12.2014- Kundgebung der Partei „Der Dritte Weg“ in Ludwigshafen
- 19.12.2014- Kundgebung der NPD zum Thema „Gegen Asylflut“ in Trier
- 27.12.2014- Kundgebung der NPD zum Thema „Gegen Asylflut“ in Kaiserslautern

2015:

Januar

- 03.01.2015- Geburtstagsfeier des Markus Walter (Landesvorsitzender der NPD RLP) und Neujahrsempfang der NPD Rheinland-Pfalz in Pirmasens
- 27.01.2015- Kundgebung der NPD RP unter dem Motto "Asylflut stoppen - wir sind nicht das Sozialamt Europas!" in Worms
- 27.01.2015- Kundgebung der NPD Trier unter dem Motto " Für Meinungsfreiheit und Rechtsstaatlichkeit- Gegen städtische Versammlungsverbote am 27.Januar!" in Trier

Februar

- 12.02.2015- NPD-Mahnwache in Pirmasens
- 18.02.2015- politischer Aschermittwoch der NPD in Pirmasens
- 21.02.2015- Flugblattverteilung der NPD-Trier in Hermeskeil

März

- 07.03.2015- „Fahrt der Erinnerung und Gedenken an die Bombardierung Zweibrückens 1945“ des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 12.03.2015- Rednerveranstaltung der NPD mit Udo Voigt in Pirmasens
- 13.03.2015- NPD-Versammlung vor der Kreisverwaltung Ahrweiler in Ahrweiler
- 14.03.2015- NPD-Demonstration in Kaiserslautern
- 14.03.2015- Gedenkveranstaltung des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 21.03.2015- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Limburgerhof

April

- 04.04.2015- Osterfrühstück der NPD in Pirmasens

- 11.04.2015- Kundgebung des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 18.04.2015- Kundgebung einer Einzelperson der rechten Szene in Ludwigshafen
- 26.04.2015- Landesparteitag der NPD Rheinland-Pfalz in Pirmasens

Mai

- 01.05.2015- NPD-Demonstration in Worms
- 08.05.2015- Mahnwache der NPD in Kaiserslautern
- 08.05.2015- Mahnwache der NPD in Trier
- 09.05.2015- rechte Kundgebung unter dem Motto "Maiandacht zum Gedenken an die Befreiten in den Rheinwiesenlagern" in Bretzenheim
- 09.05.2015- rechte Musikveranstaltung in Seelen
- 16.05.2015- Rednerveranstaltung der rechten Szene in Schifferstadt
- 16.05.2015- Infostand der NPD in Pirmasens
- 17.05.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Harthausen
- 20.05.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Limburgerhof
- 23.05.2015- Infostand der NPD in Zweibrücken
- 23.05.2015- Kundgebung der Partei „Der Dritte Weg“ in Limburgerhof und Ludwigshafen

Juni

- 20.06.2015- Sommersonnwendfeier der NPD RP in Pirmasens
- 20.06.2015- Sommersonnwendfeier des Nationalen Widerstands Zweibrücken in Zweibrücken
- 27.06.2015- Unterschriftensammlung der Partei „Der Dritte Weg“ in Limburgerhof
- 28.06.2015- Grillfeier der „Berseker Pforzheim“ (Ortsgruppe Ludwigshafen) in Ludwigshafen

Juli

- 04.07.2015- Grillfeier der rechten Szene um „Lubewa“ („Ludwigshafen bewegt was“) in Ludwigshafen
- 04.07.2015- Infostand der NPD in Pirmasens
- 11.07.2015- Infostand der NPD in Pirmasens
- 11.07.2015- Mahnwache der "Europäischen Aktion" zum Thema: "Besatzer raus – Freiheit für Horst Mahler!" in Kaiserslautern
- 11.07.2015- Spaziergang der rechten Szene zum Stadtfest in Ludwigshafen
- 15.07.2015- Flyerverteilung von Klaus Armstroff im Rahmen eines Bürgerforums in Ludwigshafen-Edigheim
- 18.07.2015- Infostand der NPD in Pirmasens
- 22.07.2015- Kundgebung des NPD Landesverbandes Rheinland-Pfalz unter dem Motto "Für Freiheit, Frieden & Souveränität" in Germersheim
- 23.07.2015- Doppel-Kundgebung des NPD Landesverbandes Rheinland-Pfalz unter dem Motto "Für Freiheit, Frieden & Souveränität" in Ramstein und Kaiserslautern

- 24.07.2015- Kundgebung des NPD Landesverbandes Rheinland-Pfalz unter dem Motto "Für Freiheit, Frieden & Souveränität" in Büchel und Mainz
- 25.07.2015- Mahnwache des Nationalen Widerstandes Zweibrücken zum Thema "Freiheit für Horst Mahler" in Ludwigshafen
- 27.07.2015- Unterschriftensammlung der Partei „Der Dritte Weg“ in Ludwigshafen

August

- 01.08.2015- Demo gegen Asylbetrug " Nein zum Heim - 444! Nationale Selektion statt globaler Migration! Fackelzug gegen Asylbetrug! Rot-Grüne Asylpolitik 2016 abwählen - NPD wieder in den Landtag!" in Trier
- 01.08.2015- Mahnwache "Freiheit für Horst Mahler - Gefangener der US-Kolonie BRD" in Pirmasens
- 01.08.2015- Mahnwache "Freiheit für Horst Mahler - Gefangener der US-Kolonie BRD" in Zweibrücken
- 08.08.2015- Kundgebung des NPD Kreisverbands Westpfalz unter dem Motto "Asylbetrug macht uns arm - NPD zurück in den Landtag" in Kaiserslautern
- 08.08.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Ludwigshafen
- 13.08.2015- Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 15.08.2015- Infostand der NPD in Zweibrücken
- 15.08.2015- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Haßloch
- 16.08.2015- Besuch der Gruppierung „Berseker Pforzheim“ auf dem Deidesheimer Weinfest
- 22.08.2015- Mahnwache der NPD in Rodalben
- 22.08.2015- Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Ludwigshafen
- 25.08.2015- Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 25.08.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Büchenbeuren
- 29.08.2015- Mahnwache der NPD in Annweiler
- 29.08.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in St. Katharinen
- 29.08.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Bad Dürkheim

September

- 12.09.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ und „gelberschein“ in Dietz
- 12.09.2015- Mahnwache der NPD in Pirmasens
- 12.09.2015- Spontantreffen der rechten Szene in Ludwigshafen anlässlich des Verbots der Veranstaltung „Tag der Patrioten“
- 19.09.2015- Mahnwache des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 19.09.2015- Infostand der NPD in Pirmasens
- 26.09.2015- Aufstellen von Kreuzen in Trier durch die „Identitäre Bewegung“

Oktober

- 03.10.2015- Wikingerfest des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 05.10.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Langenlonsheim

- 05.10.2015- Infostand der NPD in Zweibrücken
- 06.10.2015- Infostand der NPD in Worms
- 07.10.2015- Infostand der NPD in Kusel
- 10.10.2015- NPD-Kundgebung in Worms-Heppenheim
- 10.10.2015- Unterschriftensammlung der Partei „Der Dritte Weg“ in Haßloch
- 17.10.2015- Infostand der NPD in Zweibrücken
- 17.10.2015- Unterschriftensammlung der Partei „Der Dritte Weg“ in Ludwigshafen
- 24.10.2015- Störungsversuch von Personen des rechten Spektrums im Rahmen einer links/bürgerlichen Kundgebung in Ludwigshafen
- 24.10.2015- Flyerverteilungen der Partei „Der Dritte Weg“ in Ludwigshafen und Frankenthal
- 28.10.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Worms
- 31.10.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Ludwigshafen
- 31.10.2015- Umfrage von Personen des rechten Spektrums zum Thema „Asyl“ in Neustadt a.d.W.

November

- 04.11.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ zum Thema Asyl in Bodenheim
- 07.11.2015- NPD-Kundgebung in Birkenfeld
- 07.11.2015- Infostand der Partei „Die Republikaner“ in Koblenz
- 09.11.2015- NPD-Kundgebung in Trier
- 10.11.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ zum Thema Asyl in Nieder-Olm
- 11.11.2015- Infostand der NPD in Alzey
- 14.11.2015- Infostand der NPD in Worms
- 14.11.2015- Kundgebung einer Einzelperson der rechten Szene in Limburgerhof
- 15.11.2015- Aufzug und Kundgebung unter dem Motto: " Totengedenken am Mahnmal- Feld des Jammers“ in Bretzenheim
- 15.11.2015- Veranstaltung „Heldengedenken“ des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 17.11.2015- Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 20.11.2015- Infostand der Partei „Die Republikaner“ in Speyer
- 21.11.2015- Aufzug der rechten Szene zum Thema „Gedenken an die Opfer des Rheinwiesenslagers“ in Remagen
- 22.11.2015- Aufzug und Kundgebung unter dem Motto: " Totengedenken am Mahnmal- Feld des Jammers“ in Bretzenheim
- 28.11.2015- Infostand der Partei „Die Republikaner“ in Haßloch

Dezember

- 05.12.2015- Doppelkundgebung der Partei „Der Dritte Weg“ in Speyer und Schifferstadt
- 10.12.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Ingelheim
- 11.12.2015- Infostand der Partei „Die Republikaner“ in Speyer
- 11.12.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Worms
- 12.12.2015- Infostand der NPD in Frankenthal
- 18.12.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Höhn und Bad Marienberg
- 19.12.2015- Julfeier des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 20.12.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Mainz
- 26.12.2015- Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Ockenheim

2016:**Januar**

- 07.01.2016 Anbringen von Aufklebern in Steinweiler (Partei „Der Dritte Weg“)
- 23.01.2016 Treffen der Bürgerwehr „Lu/Ma passt auf“ in Ludwigshafen (Beteiligung von Personen der rechten Szene)
- 30.01.2016 Kneipentour von rechtsextremen Hooligans in Ludwigshafen
- 30.01.2016 Mahnwache der NPD in Trier

Februar

- 06.02.2016 Flyerverteilung des „Freien Netz Hessen“ in Mainz
- 12.02.2016 Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Neustadt a.d.W.
- 13.02.2016 Doppeldemonstration der Partei „Der Dritte Weg“ in Alzey und Worms
- 27.02.2016 Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Kaiserslautern
- 29.02.2016 Infostand der NPD in Ludwigshafen

März

- 04.03.2016 Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 05.03.2016 Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Bad Dürkheim
- 05.03.2016 Kundgebung der Partei „Der Dritte Weg“ in Kaiserslautern
- 08.03.2016 Infostand der NPD in Ludwigshafen
- 08.03.2016 Kundgebung der NPD in Eisenberg
- 08.03.2016 Kundgebung der NPD in Bad Dürkheim
- 09.03.2016 Kundgebung der NPD in Zweibrücken
- 09.03.2016 Kundgebung der NPD in Pirmasens
- 11.03.2016 Kundgebung der Partei „Der Dritte Weg“ in Altrip
- 12.03.2016 Kundgebung der Partei „Die Rechte- Landesverband Südwest“ in Wöllstein

- 14.03.2016 Fackelmarsch des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken

April

- Kein Beitrag

Mai

- rechte Kundgebung unter dem Motto "Maiandacht zum Gedenken an die Befreiten in den Rheinwiesenlagern" in Bretzenheim
- 09.05.2016 National-Patriotischer Stammtisch der rechten Szene in Ludwigshafen
- 21.05.2016 Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Kaiserslautern
- 29.05.2016 Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Kaiserslautern

Juni

- 04.06.2016 Mahnwache einer Einzelperson der rechten Szene in Alzey unter dem Motto „GEZ abschaffen“
- 11.06.2016 Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Kaiserslautern
- 18.06.2016 Sommersonnwendfeier der NPD Westpfalz in Pirmasens
- 18.06.2016 Sommersonnwendfeier des Nationalen Widerstandes Zweibrücken im Raum Zweibrücken
- 30.06.2016 Säuberungsaktion der Partei „Der Dritte Weg“ an einem Kriegerdenkmal in Rennerod

Juli

- 15.07.2016 Mahnwache des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 16.07.2016 Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Kirchheimbolanden
- 16.07.2016 Geburtstagsfeier der (rechten) Hooliganszene in Ludwigshafen
- 16.07.2016 Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Limburgerhof

August

- 06.08.2016 Infostand der Partei „Der Dritte Weg“ in Hachenburg
- 16.08.2016 Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Bad Kreuznach
- 28.08.2016 Flyerverteilung der Partei „Der Dritte Weg“ in Kaiserslautern

September

- 04.09.2016 Aktion der „Identitären Bewegung“ in Bingen (Loreley)
- 10.09.2016 Kundgebung der Partei „Die Rechte“ in Sprendlingen
- 14.09.2016 Vortragsreihe der NPD zum Thema „Krisenvorsorge“ in Pirmasens
- 15.09.2016 Kundgebung der Gruppierung „Hui Wäller“ (Ableger der Partei „Der Dritte Weg“) in Bad Marienberg

- 17.09.2016 „Sommerfest“ der Partei „Der Dritte Weg“ im Westerwald
- 24.09.2016 Private Feier mit möglichem rechtsradikalem Hintergrund in Neustadt a.d.W.
- 28.09.2016 Aktion der „Identitären Bewegung“ an einem Denkmal in Trier

Oktober

- 20.10.2016 Kundgebung der Gruppierung „Hui Wäller“
- 22.10.2016 Mahnwache des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken für einen getötetem Jungen
- 24.10.2016 Mahnwache einer rechten Privatperson in Ludwigshafen in Gedenken an einen getöteten Jungen

November

- 12.11.2016 Aufzug der rechten Szene zum Thema „Gedenken an die Opfer des Rheinwiesenlagers“ in Remagen
- 13.11.2016 Veranstaltung „Heldengedenken“ des Nationalen Widerstandes Zweibrücken in Zweibrücken
- 17.11.2016 Kundgebung der Gruppierung „Hui Wäller“ in Hachenburg
- 20.11.2016 Aufzug und Kundgebung unter dem Motto: " Totengedenken am Mahnmal- Feld des Jammers“ in Bretzenheim

Dezember

- 10.12.2016 Julfeier der NPD (Kreisverband Westpfalz)
- 14.12.2016 Kundgebung der Gruppierung „Hui Wäller“ in Hachenburg
- 27.12.2016 Kundgebung der NPD in Ludwigshafen

Anmerkung:

Die Auflistung erhebt keinen Anspruch auf Vollständigkeit. Erfahrungsgemäß finden neben den vorgenannten, meist öffentlichkeitswirksamen Versammlungen weitere rechtsmotivierte Veranstaltungen und Aktionen, zum Beispiel Kameradschaftstreffen, private Grill-, „Sonnwend“- und Geburtstagsfeiern sowie Freizeitveranstaltungen (z.B. Wanderungen/Ausflüge) statt.